



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№60 (25888) | Пятница, 27 апреля 2012 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communu.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Улицы приводят в порядок

До конца мая запланировано выполнить ремонт дорог на 127 улицах Воронежа. Кроме того, согласно контрактам с подрядными организациями, предусмотрен гарантийный ремонт на объектах, сданных в 2009-2011 годах. А это ещё 88 улиц. По итогам же апрельской проверки выполненных дорожниками работ оформлено 35 актов обследования. На их основании подрядными организациями направлены претензии. Устранить недостатки необходимо до 15 мая.

Головачёва стала депутатом

Вчера на заседании областной думы председатель областного парламента экс-главе регионального департамента здравоохранения Татьяне Головачёвой. Она заняла место Алексея Карякина, который досрочно сложил депутатские полномочия в связи с назначением на пост и.о. руководителя управления по экологии и природопользованию. Напомним, что Татьяна Головачёва ушла в отставку в начале апреля 2012 года, проработав в должности главы департамента здравоохранения один год.

Новые назначения в районах

На должность главы администрации Паннинского муниципального района вновь избран Николай Шеглов, занимавший этот пост с 2009 года. Главой администрации городского поселения – город Новохопёрск Новохопёрского района утверждён Александр Буралёв, занимавший эту должность с 2006 года. Переизбрание проводилось в связи с истечением срока полномочий руководителей муниципальных образований.

Референдум вне закона

Вчера на заседании областной думы депутаты рассмотрели вопрос, предлагаемый некоторыми общественными организациями для вынесения на референдум Воронежской области. Касается он разработки никелевых месторождений в Новохопёрском районе. Как пояснил председатель комитета по законодательству, безопасности и правам человека Вячеслав Астанков, у региональных властей даже нет полномочия назначать референдум. В соответствии с законодательством земля и другие природные ресурсы находятся в федеральной собственности. К тому же никель стратегически сырьё. В итоге депутаты признали невозможным проведение регионального референдума по разработке никелевых месторождений.

В ожидании соотечественников

На прошедшей в Управлении занятости населения Воронежской области видеоконференции «Воронеж – Ташкент» и «Воронеж – Берлин» была представлена программа, рассчитанная на 2009-2012 годы, об оказании содействия добровольному переселению в Воронежскую область соотечественников, проживающих за рубежом. Помимо практических аспектов приёма и обустройства наших переселенцев в рамках региональной программы участникам встреч были даны разъяснения о возможном трудоустройстве в регионе.

Студотрядовский сбор

В течение недели пройдёт заключительный этап набора в студенческие отряды. Встречи со студентами состоятся в Воронежском государственном, техническом, аграрном университетах, университете инженерных технологий и в лесотехнической академии. Записавшиеся смогут принять участие в строительных, педагогических, сельскохозяйственных отрядах и отрядах проводников. География работы не ограничивается регионом. Ребята могут трудиться в Смоленской, Калининградской областях, а также в Сочи и Краснодарском крае.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Татьяна ПЕТРЕНКО, Светлана ШАМАКИНА.

Чтобы помнили...

Воронеж посетили участники 11-го благотворительного автопробега, посвящённого 67-й годовщине Великой Победы и памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

Мария ЩЕГЛОВА

Его организатором стала межрегиональная общественная организация ветеранов оперативных служб «Честь». Вакции принимают участие несколько десятков человек, в том числе ветераны МВД Республики Беларусь, Украины и Казахстана. Маршрут пробега проложен по восьми городам России, трём – на Украине и двум – в Беларуси.

В Воронеже участники автопробега возложили венки к мемориалу памяти погибших на боевом посту сотрудни-

ков, встретились с семьями и вдовами воронежских полицейских. Вспомнили в этот день и о тех ветеранах МВД, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Десять из них смогли прийти на встречу с участниками автопробега.

В завершение прошёл «круглый стол», за которым шла речь о социальной защищённости сотрудников, военнослужащих и ветеранов МВД. После Воронежа колонна автомашин направилась в Волгоград. Последними городами в пробеге станут Брест и Смоленск.

Поправки в Трудовом кодексе

Президент Дмитрий Медведев подписал поправки в Трудовой кодекс, изменяющие порядок выплаты заработной платы. Теперь работодатель обязан извещать в письменной форме каждого сотрудника не только о составных частях зарплаты, размерах и основаниях произведённых удержаний, но и о других начисленных суммах. В них входят денежные компенсации за нарушение срока выплаты зарплаты, отпускных или выплат при увольнении. Поправки также вносятся в Гражданский процессуальный кодекс, сообщает РИА «Новости». Теперь они позволяют вынести судебный приказ не только в случае невыплаты зарплаты.

Евросоюзу угрожает крах?

Глава Европарламента Мартин Шюльц предупредил об угрозе краха Евросоюза, как регионального сообщества, сообщает РИА «Новости». Он отметил, что во многих государствах-членах ЕС сложилась сложная ситуация: растёт ксенофобия, статус евро как валюты ставится под сомнение, а открытые внутренние границы Европы в рамках шенгенской зоны находятся под угрозой. Помимо этого главы государств и правительства все больше решений принимают за закрытыми дверями, в обход общественных институтов и демократически выбранного Европарламента.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.communu.ru>
Вчера 1156 А 341 За текущий месяц 37198
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Алексей ГОРДЕЕВ:

Мы ясно представляем наши дальнейшие действия

Власть

Очередное заседание Воронежской областной думы началось с минуты молчания по случаю 26-й годовщины трагедии на Чернобыльской АЭС. Почтив память погибших при ликвидации крупнейшей ядерной катастрофы XX века, депутаты перешли к рассмотрению вопросов, вынесенных на заседание регионального парламента. Их было шесть, и основным являлся отчёт губернатора Алексея Гордеева о результатах деятельности правительства Воронежской области за 2011 год.

Валерий КАЗАНОВ

Поскольку накануне ежегодного отчёта прошла традиционная встреча Алексея Гордеева с представителями фракций областной думы – «Единой России», КПРФ, «Справедливой России» и ЛДПР, он остановился на ключевых моментах в деятельности исполнительной власти Воронежской области в прошлом году. Глава региона напомнил депутатам, что три года назад была поставлена задача вывести Воронежскую область в число тридцати регионов по социально-экономическим показателям. В 2011 году, сказал Алексей Гордеев, экономика окончательно восстановилась после кризиса, а область подтвердила статус крупного промышленного и аграрного региона.

По объёму отгруженных промышленных товаров мы вошли в тридцатку регионов страны, улучшив этот результат на четыре позиции в сравнении с 2008 докризисным

годом. По темпам роста промышленного производства в обрабатывающих отраслях Воронежская область вышла на тринадцатое место. В 2008 году она была лишь сорок шестой. Что особенно важно, основу роста создали предприятия машиностроения (сорок четыре процента), металлургии (около сорока процентов), производства транспортных средств и оборудования (более двадцати процентов). При этом к уровню докризисного 2008 года промышленное производство выросло в минувшем году на 11 процентов, в то время как в среднем по России этот показатель составил менее трёх процентов, - отметил губернатор.

С начала девяностых годов в регионе постоянно снижалось поголовье скота. По мнению главы региона, эту тенденцию удалось переломить. Сегодня Воронежская область обладает самым крупным в ЦФО поголовьем мясного и молочного крупного рогатого скота. Регион держит второе место после Белгородской



Фото: Наталья ПИКОВА

области по поголовью свиней и птицы. По производству молока и мяса мы находимся на втором месте, по производству яиц – на третьем.

По итогам минувшего года зафиксированы четыре рекорда в сфере сельскохозяйственного производства. Это урожай сахарной свеклы в семь миллионов тонн, урожай подсолнечника – миллион тонн, кукурузы на зерно – пятьсот тысяч тонн и объём производства яйца, который достиг семисот двадцати шести миллионов штук, - сказал Алексей Гордеев. - В целом объём производства продукции сельского хозяйства, в сопоставимой оценке 2011 года с самым экономически благополучным 1990 годом,

превышает его в полтора раза, а в растениеводстве – почти в два раза.

Начата реализация ряда крупных проектов в животноводстве. Это позволит уже в ближайшей перспективе удвоить производство свиноводства и говядины.

В докладе особо отмечалось и то, что за минувшие два года инвестиционные вложения в экономику региона выросли почти на сорок процентов. Это более чем в два с половиной раза превышает средние российские показатели (около пятнадцати процентов). Как считает губернатор, переломным стал 2010 год, когда приток инвестиций составил более тридцати процентов (по РФ – шесть процентов). Заняв

одинадцатое место, Воронежская область тогда вошла в число ведущих регионов страны. В 2011 году удалось сохранить достигнутый уровень, и сумма инвестиций впервые превысила сто пятьдесят миллиардов рублей.

Сегодня на территории Воронежской области реализуется около ста крупных проектов с общим объёмом инвестиций более двухсот миллиардов рублей. Активно осваиваются площадки индустриального парка «Масловский». Здесь реализуются проекты, цена которых уже превысила двадцать миллиардов, и число резидентов постоянно растёт. Алексей Гордеев напомнил, что в феврале этого года на территории парка начал рабо-

тать трансформаторный завод компании «Сименс».

Он станет в ближайшем будущем основой производственного кластера. И этот опыт мы намерены применять в создании кластерной системы промышленного производства в регионе, - подчеркнул глава региона.

Кроме этого, планируется активизировать работу в Лискинском и Бобровском индустриальных парках, а также оживить работу в Верхнемамонском, Бутурлинском, Кантемировском, Каширском, Терновском и Репьевском муниципальных районах, которые числятся отстающими. Для этого, считает губернатор, приняты беспрецедентные меры по созданию благоприятных условий инвесторам, вкладывающим средства в проекты, реализующиеся на названных территориях. От уплаты налога на имущество и транспортного налога инвесторы освобождаются полностью, а по налогу на прибыль для организаций пока предусмотрено снижение ставки с 18 процентов до 13,5 процента. А в перспективе предполагается полностью освободить инвесторов, реализующих свои проекты в перечисленных районах, от региональной части налога на прибыль. Кроме того, предусматриваются такие преференции, как субсидирование процентной ставки по кредитам, компенсация части затрат инвестора на развитие инфраструктуры.

Окончание | Страница 2

Торговать по правилам

На 33-м заседании Воронежской городской думы, прошедшей при участии главы города Сергея Колиуха, рассмотрено 12 вопросов

Депутаты утвердили очередную корректировку бюджета, увеличив на 85 млн. рублей доходную часть как за счёт налогов на физлиц, реализации городского имущества, сдачи в аренду муниципальной собственности, так и за счёт других поступлений. Часть этих средств будет направлена на разработку комплексной схемы дорожного движения и маршрутной сети.

Ирина СИНЦИЦЫНА

«Это актуальная проблема, - подчеркнул председатель гордумы Александр Шипулин. - Только по проспекту Революции ходит 44 маршрута, по Московскому ещё больше». Также спикер пояснил, что дополнительно выделены средства на ХК «Бурани» в размере 25 млн. рублей. «Особое внимание мы планируем уделить повышению энергоэффективности наших школ и безопасности детей. На эти цели, а также замену оконных блоков в учреждениях образования будет направлено 30 млн. рублей», - сообщил Александр Шипулин.

Также администрация проинформировала, что удалось сэкономить средства резерв-

ного фонда в сумме 175 млн. рублей. Глава города Сергей Колиух предложил направить из них 120 млн. рублей на строительство пришкольных стадионов. Напомним, что такие сооружения в прошлом году уже появились улицы №4 и СОШ №56. Парламентарии поддержали это предложение, отметив, что таким образом у учреждений образования появляется реальная возможность организации полноценного третьего урока физкультуры, популяризации массовых видов спорта: футбола, волейбола, баскетбола.

Вторым по значимости вопросом можно считать утверждение депутатами Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа.

Окончание | Страница 2

«Зелёная энергетика»

сэкономит природные ресурсы

Наука | Учёные призвали Воронежскую область шире внедрять энергосберегающие технологии

Воронежский госуниверситет ещё раз доказал заинтересованность в поступательном развитии экономики области. В багаже учёных появилось немало эффективных инновационных разработок, внедрение которых даст без преувеличения огромный эффект в хозяйстве. Для пользы дела на днях университет зарегистрировал малое инновационное предприятие и готов к сотрудничеству с бизнесменами, предприятиями и частными лицами. Одно из направлений - разумное использование ресурсов электро- и теплоэнергии.

Более того, в минувший вторник в университете прошёл «круглый стол» по теме: «Реализация комплексных подходов по внедрению передовых методов энергоэффективных технологий на предприятиях, в сёлах и ЖКХ».

Евгения ЛЕХАНИНА

О том, что пора бы уже взяться за ум и не расходовать бездумно и чрезмерно щедро тепло- и электроэнергию, говорилось не раз. Но экономия, как давно ведётся в Европе, у нас разве что единичны. Меж тем это касается не только предприятий, но и каждого из нас, неважно, где мы живём – в городе или в селе.

О немалой прямой выгоде от внедрения простых в общем-то мер говорили не только воронежские учёные, но и гости университета из Москвы, Башкортостана, Германии. За плечами каждого из участников – практический опыт.

Евгений ТРИШИН, руко-

водитель ООО «Региональный центр ресурсосбережения и возможных путей поддержки и взаимовыгодная с органами государственной власти» (Москва):

Почему россияне так далеки от разумных мер, сберегающих тепло и электричество, почему не переходим на использование по сути бесплатной энергии ветра, солнца, воды, земли, попутно сокращая вредные выбросы в атмосферу? Ответ слишком прост: мы избалованы тем, что страна продаёт и потребляет природные ресурсы. Внутри страны продукты энергетик дешевы, потому и не заботимся о других способах её добычи, хотя использование альтернативных источников даёт колоссальные возможности для

развития малого и среднего бизнеса.

Уверен, что эта идея не только перспективна, она в недалёком будущем станет национальной, поисками которой общество безуспешно озабочено не одно десятилетие.

За примерами, насколько выгодно хозяйствовать рачительно и экономно, далеко ходить не надо. Живу в Москве в многоквартирном доме, владельцы которых образовали ТСЖ. Вместе мы приняли программу энергосбережения. Сделали проект и оценку окупаемости. Поставили счётчики. Отныне в подъезде свет зря не горит – фотодатчики включают и выключают лампочки индивидуально для входящих и выходящих из подъездов.

Окончание | Страница 2

Тень чёрного дня

Авария на Чернобыльской АЭС, которая произошла 26 апреля 1986 года, изменила нашу жизнь на «до» и «после».

Светлана ВИКТОРОВА

После были приняты федеральные законы «О радиационной безопасности населения» и «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», введены новые нормы радиационной безопасности и санитарные правила. В число 14 субъектов Российской Федерации, отнесённых к зоне радиоактивного загрязнения после аварии на Чернобыльской АЭС, входит и Воронежская область. В ней к зонам проживания с льготным статусом отно-

сятся 79 населённых пунктов в восьми районах. Расчёты средних годовых эффективных доз населения, обусловленных радиоактивным загрязнением из-за Чернобыля, во всех этих населённых пунктах, не превышают 1 мЗв. Максимальный же «чернобыльский» вклад по расчётам прошлого года составил 0,12 мЗв/год, что было отмечено в село Петренково Острогожского района.

Управление Роспотребнадзора по Воронежской области сообщает, что в соответствии с нормами радиационной безопасности во всех 79 населённых пунктах Воронежской области не требуется проведение противорадиационных мероприятий и сохраняется выборочный характер радиационного контроля.

28 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью +7...+12, днём +22...+27.

29 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью +8...+12, днём +23...+28.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер переменного направления, умеренный; температура +21...+26.



ВАЛЮТА

\$ 29.2770
€ 38.7393



9 772 19 843 12 91 2 0 6 0

Мы ясно представляем...

Начало | Страница 1

Выполнив все федеральные инициативы, правительство области дважды, с 1 июня и с 1 октября, на шесть с половиной процентов проиндексировало оплату труда работников государственных и муниципальных учреждений. При этом с 1 октября 2011 года по инициативе правительства почти на треть увеличена оплата труда педагогических работников учреждений дошкольного и дополнительного образования, школ-интернатов, детских домов, учреждений начального и среднего профессионального образования, а также медперсонала учреждений социального обслуживания населения области. На пятьдесят процентов повышена оплата труда медицинских работников школ-интернатов и детских домов, общеобразовательных и дошкольных учреждений области. По данным Министерства образования и науки, лишь шестнадцать регионов страны позволили себе полное повышение зарплаты всем категориям педагогов.

Что же касается уровня заработной платы в целом, то в рейтинге областей ЦФО по этому показателю Воронежская область занимала в 2009 году пятнадцатое место. Сейчас наш регион переместился на восьмое.

Как сказал Алексей Гордеев, в течение минувшего года особое внимание правительство области уделяло адресной социальной поддержке. Финансирование социальной сферы составляет около семидесяти процентов всех расходов областного бюджета. И здесь приоритеты определены достаточно четко. Прежде всего это помощь семьям, в которых есть дети. С 1 января 2011 года все виды пособий таким семьям проиндексированы на шесть с половиной процентов. Воронежская область — одна из немногих, где выплачивают двадцать тысяч рублей при рождении ребенка. С января этого года в области выплачивается региональный материнский капитал в размере 100 тысяч рублей.

Алексей Гордеев подчеркнул, что на развитие социальной инфраструктуры правительство Воронежской области направило в 2011 году почти десять миллиардов рублей. В результате в эксплуатацию введены: перинатальный центр, отделение стационарной помощи центра «Парус надежды». Завершена реконструкция Центра кардиохирургической реанимации, трех операционных залов и центрального стерилизационного отделения «Воронежской областной клинической больницы №1». Вновь построены и реконструированы пять школ, четыре детских сада, шесть спортивных объектов. Реконструирован Дом культуры в Боброве.

Хотел бы отметить наше продуктивное сотрудничество с Пенсионным фондом России, итогом которого стало строительство двух уникальных домов-интернатов для пожилых людей. Перспективная задача — создать сеть таких комплексных центров социального обслуживания в каждом районе области, — сказал губернатор.

Продолжена и газификация, уровень которой превалирует восемьдесят три процента.

Правительству удалось включить регион в число участников федеральной программы «Чистая вода». Воронежская область в результате смогла получить около шестистот миллионов рублей федеральных денег для частичного решения важной проблемы — дефицита водоснабжения южных районов области.

По словам Алексея Гордеева, в системе образования удалось создать благоприятные условия для оказания качественных образовательных услуг. На реализацию комплексной поддержки развития детских садов из федерального бюджета бюджету Воронежской области выделено 14 925 тыс. руб. За счет строительства, капитального ремонта, введения в эксплуатацию образовательных учреждений, ранее используемых не по назначению, введено дополнительно 3 150 мест в дошкольных образовательных учреждениях.

В 2012 году планируется дальнейшее сокращение очереди путем создания 3500 дополнительных мест.

Реализация проекта модернизации региональной системы общего образования стоимостью более трехсот восьмидесяти миллионов рублей дала возможность поднять уровень среднемесячной заработной платы учителям в среднем до шестнадцати с лишним тысяч рублей.

В 2011 году Воронежская область вошла в число победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации для реализации ряда экспериментальных проектов. В результате получены субсидии в размере семи миллионов рублей, которые направлены на оснащение современным технологическим оборудованием пищеблоков муниципальных образовательных учреждений городского округа город Воронеж.

По мнению Алексея Гордеева, развитие и сохранение культурного наследия были и остаются в числе приоритетов исполнительной власти области. Это наглядно подтверждают не только I международный Платоновский фестиваль искусств, детский кинофестиваль «Старая, старая сказка», творческие отчеты учреждений культуры муниципальных районов Воронежской области. Проведены реставрационные работы на тридцати объектах культурного наследия в исторической части города. В том числе музей-усадьбы Д.Веневитинова в Рамонском районе. Впервые вручены премии правительства Воронежской области за особые достижения в учебной и творческой деятельности одаренным учащимся. Учреждены ежегодные литературные премии имени Андрея Платонова и Егора Исаева. Установлены единовременные пособия молодым специалистам в сфере культуры.

В завершение выступления Алексей Гордеев обозначил ряд стратегических направлений деятельности правительства, направленных на перспективу. В частности, предстоит выровнять социально-экономическую ситуацию в муниципальных районах.

Различия в уровне и качестве жизни людей в том или ином районе недопустимы. Обращаясь к представителям крупного бизнеса. В этом деле требуется ваша помощь. Мы же со своей стороны гарантируем комплекс preferential для активных предпринимателей, вкладывающих инвестиции в развитие депрессивных районов, — подчеркнул глава региона.

Как считает Алексей Гордеев, в 2011 году сделаны очередные шаги по укреплению институтов гражданского общества. Впервые в регионе введена должность уполномоченного по правам человека, открыт Центр защиты прав человека. К решению проблем коррупции подключился Общественный совет области, а также такие организации, как Общественный совет «Наше общее дело», «Гражданское собрание «Лидер», «Воронежский областной родительский комитет». Привлечение общественности к выработке и принятию управленческих решений, объявленное в качестве приоритета работы областного правительства, будет только усиливаться.

Намеченные планы, по мнению губернатора, вполне реальны. И в этом убеждают основные показатели первого квартала 2012 года. Промышленное производство области в январе-марте возросло к уровню соответствующего периода минувшего года почти на сорок четыре процента. Прогнозируются постоянные, высокие темпы роста промышленного производства (117-119 процентов).

Производство сельскохозяйственной продукции к январю-марту прошлого года увеличено почти на 13 процентов. В том числе мяса — на 15 процентов, молока — на 11 процентов.

В январе-феврале среднемесячная заработная плата в области выросла более чем на девятнадцать процентов. Отмечен реальный рост товарооборота, в том числе и за счет привлечения покупателей из соседних регионов. Он составляет пятнадцать с половиной процентов.

Общий итог таков, — сказал Алексей Гордеев. — Несмотря на сложную ситуацию, региональному правительству в 2011 году удалось многое изменить к лучшему. Мы ясно представляем себе наши дальнейшие действия, которые дадут жителям Воронежской области реальные возможности считать свой край благоприятным для проживания и ведения бизнеса.

В ходе обсуждения отчета губернатора руководители фракций Сергей Рудаков (КПРФ), Анатолий Шмыгалев («Справедливая Россия») и Владимир Негёсов («Единая Россия») были едины во мнении: идет системная, продуктивная работа правительства на благо области и на повышение качества жизни воронежцев.

Операционный офис «Отделение «Юго-Западное» РОСГОССТРАХ БАНКА распахнёт свои двери по новому адресу

2 мая состоится открытие Операционного офиса «Отделение «Юго-Западное» Открытого акционерного общества «Росгосстрах Банк» по новому адресу: г. Воронеж, ул. Космонавта Комарова, д. 2 (прежний адрес — г. Воронеж, ул. Южно-Моравская, д. 22).

Отделение продолжит обслуживание в формате универсального офиса, оказывая услуги физическим и юридическим лицам.

Приоритетными направлениями деятельности РОСГОССТРАХ БАНКА в Воронеже являются кредитование и расчетно-кассовое обслуживание предприятий среднего и малого бизнеса, предоставление банковских услуг физическим лицам - потребительское и экспресс-кредитование, выпуск кредитных карт, предоставление кредитов на приобретение автомобилей, размещение средств во вклады, осуществление денежных переводов и многое другое.

Более подробную информацию о продуктах и услугах РОСГОССТРАХ БАНКА Вы можете узнать по телефону круглосуточного Контакт-центра 8 800 700 40 40 (звонок по России бесплатный) и на сайте Банка www.rgsbank.ru.

Время обслуживания клиентов физических лиц:

Понедельник-пятница 9.00 – 19.00
Суббота 10.00 – 16.00
Воскресенье выходной день

Время обслуживания клиентов юридических лиц:

Понедельник-пятница 9.00 – 18.00
Суббота, воскресенье выходные дни

Справка о РОСГОССТРАХ БАНКЕ:

Открытое акционерное общество «Росгосстрах Банк» - российский частный банк. На рынке банковских услуг с 1994 года (Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 3073 от 01.09.2011 г.). Согласно заключению международного рейтингового агентства Moody's Investors Service РОСГОССТРАХ БАНКУ присвоен долгосрочный кредитный рейтинг в иностранной валюте В2, рейтинг — «стабильный».

Банк является участником системы обязательного страхования вкладов с 2004 года. Самые 220 отделений Банка представлены во всех федеральных округах России, в более 130 населенных пунктах России от Калининграда до Владивостока.

На правах рекламы.

«Зелёная энергетика» сэкономит природные ресурсы

Начало | Страница 1

В доме стоят индивидуальные тепловые пункты и в зависимости от температуры на улице они понижают или повышают температуру батарей в квартирах. Владельцы квартир быстро убедились, насколько несложные меры выгодны — потребление горячей воды сократилось на 15-20 процентов, тепла — на 10. При общем регулярном росте тарифов на коммунальные услуги у нас оплата снизилась. Как видите, не надо доходить до космических технологий — используйте те, что давно разработаны передовой отечественной и зарубежной практикой.

Наш Центр образован в 2003 году, мы работаем с предприятиями топливно-энергетического комплекса по повышению энергоэффективности. Хотим, чтобы и в Воронежской области были внедрены инновационные методы экономного и эффективного расходования всех видов энергии.

Дмитрий ЕНДОВИЦКИЙ, ректор Воронежского государственного университета:

- Это действительно так: в других странах даже в гостиничном свет не горит круглосуточно. А мы в четыре раза больше потребляем энергии на единицу выпускаемой продукции. Такое отношение убыточно и бесперспективно.

Учёные университета разработали ряд инновационных технических, фундаментальных и прикладных решений, нашли заинтересованных партнеров из других регионов, создали малое инновационное предприятие. ВГУ есть что показать и предложить области. Пора заявить о себе как о серьёзном игроке. Мы многое

можем привести в реальный сектор экономики. Сотрудничая с предприятиями КБХА, «Созвездием», сельскохозяйственными, с ЖКХ, энергетиками. Сегодня весь мир широко использует так называемую «зелёную энергетику», в том числе строят приливные — отливные электростанции, солнечные батареи и так далее. Вот увидите, со временем нам придётся переходить на новые технологии. Осваивать их пора уже сегодня.

Сергей КИТАЕВ, АНО «Центр энергосбережения Башкортостана»:

- Научный центр, созданный в 2003 году, работает по республиканской программе энергосбережения и своду подпрограмм по направлениям. Польза очевидна. Существенно сократились потери электрической и тепловой энергии на предприятиях и в жилых домах. К примеру, что такое индивидуальный тепловой пункт, устанавливаемый в зданиях? Это автоматизированный объект, обеспечивающий дома теплом и горячей водой, исходя из потребностей жильцов. Правительство республики заинтересовалось новой разработкой, включив её использование повсеместно по программе «Город». Сегодня мы работаем уже по второй программе, рассчитанной до 2012 года, и будем двигаться дальше.

Салават ХУСНУДИНОВ, исполнительный директор «Инновационного центра энерго- и ресурсосберегающих нефтегазовых технологий» (Москва):

- Мы предлагаем современные технологии энергосбережения для сёл и сельхозпредприятий. Они основаны на раз-

работках наших и зарубежных учёных и адаптированы для России. Село, к сожалению, традиционно было обделено современными технологиями. Да и то правда — от «печки» в этом деле плясать тяжело. Общий инфраструктурный и бытовой уровень жизни в деревне не предполагал, казались бы, научных прорывов. Государственная политика в этой сфере выглядит не совсем понятной. Ответ на традиционный вопрос «что делать?» давно дали в Европе, в частности, в странах Скандинавии. Следует системно привлекать возобновляемые источники энергии, акцентировав внимание на использование местных биоресурсов, например, остатков деревообработки, насаждений энергетических культур (ива, тополь, трава), остатков сельхозпроизводства — стеблей кукурузы, солому и так далее. Дать импульс сельскому предпринимательству в создании новых источников доходов и рабочих мест в сфере возобновляемой энергетики — задача сегодняшнего дня.

Приведу пример отопления с помощью теплового насоса. Принцип работы такой же, как у холодильника на кухне — «отнять» тепло у продуктов и передать его в отопительную систему. Согласно закону о сохранении энергии, оно нигде не девается, не пропадает и не возникает из ниоткуда. Холодильник, охладив продукты, лишь поддерживает их низкую температуру, работая периодически, компенсируя теплопотери через стенки. Если продукты постоянно заменять, то будет работать непрерывно. Так устроен и тепловой насос. Он постоянно охлаждает какой-то источник тепла (воду, грунт, воздух) и передаёт отнятое тепло воде в системе отопления или воздухе внутри дома. Прелесть в том, что за 1 кВт затраченной при его работе электроэнергии можем получить 3-5 кВт тепловой энергии. Такое соотношение делает использование теплового насоса весьма заманчивым и перспективным. И стоимость отопления с его помощью становится реально конкурентоспособной даже по сравнению с дровами. При этом он гораздо экологичнее и чище. Для нормальной работы насоса требуется «бесконечный» источник материала, у которого можно отнимать тепло — это воздух, вода, сам грунт ниже глубины промерзания (температура плюс четыре градуса). Поэтому использование тепла Земли более надёжно. Перспективны насосы типа «вода-вода» и другие.

Одним словом, чтобы использовать возобновляемые ресурсы природы, не нужны большие затраты — было бы желание руководителя работать экономно, максимально прибыльно и тем самым сберечь окружающую среду. Использовать можно, в том числе, отходы с ферм и другие. К примеру, из 8000 биогазовых станций Германии половина работает на специально выращенной зелёной массе — силосе из кукурузы и ржи, козлятника, Швеция, Норвегия, Финляндия, Нидерланды и Дания могут быть примером для России, как становится энергонезависимыми. И таких проектов в Центре достаточно.

Подходы, которыми обменивались учёные за «круглым столом», были действительно комплексными. Закончились их обсуждения интересной дискуссией. А в споре, как известно, рождается истина.

Торговать по правилам



Александр Шипулин (слева) и Сергей Коллукс.

Начало | Страница 1

«Порядок размещения в Воронеже нестационарных торговых объектов — это один из самых острых вопросов на сегодня. В итоге совместного с предпринимателями обсуждения нам удалось прийти к компромиссу, — пояснил депутат городской думы, председатель постоянной комиссии по градостроительной деятельности и земельным отношениям Иван Кандыбин. — На центральных улицах Воронежа остаются только те киоски, которые входят в единые группы с основными павильонами, а также киоски по реализации мороженого, цветов и печатной продукции. Размещение нестационарных торговых объектов будет возможно на конкурсной основе. Предприниматели опасались, что в результате конкурсов они лишатся своих торговых точек. И что придут крупные торговые сети, которые их вытеснят. Поэтому было выработано компромиссное решение. В частности, те торговые объекты, которые уже имеют разрешительную документацию на их установку, а также внешний вид, размеры и местоположение которых соответствуют утверждённой Схеме размещения нестационарных торговых объектов и архитектурному решению, получают преимущественное право размещения своих павильонов без проведения торгов. В этом случае предприниматели заключают договор по цене, равной начальной стоимости аукциона (эту величину определяют независимые оценщики в зависимости от места расположения объекта и группы реализуемых товаров). При этом право размещения новых павильонов будет разыгрываться уже на торгах. С таким вариантом предприниматели согласились».

Иван Кандыбин сообщил, что согласительная комиссия не стала поддерживать предложение предпринимателей снять ограничения по площади для нестационарных объектов: «От предпринимателей поступало предложение по отмене ограничений по предельным размерам нестационарных торговых объектов. Это предложение было отклонено. Если сооружение имеет размер более 20 квадратных метров — оно по сути уже не относится к нестационарным торговым объектам и предпринимателям целесообразно переводить их

в разряд капитальных объектов с одновременным оформлением арендных отношений на занимаемые земельные участки. Что касается требования предпринимателей по рассрочке оплаты на весь срок заключения договора, то оно было удовлетворено». Закрытым голосованием депутаты утвердили на должность аудитора Контрольно-счётной палаты городского округа город Воронеж Ольгу Гончарову, Ольгу Дубанову, Людмилу Сенченко, Сергея Старикова.

Парламентарии согласовали передачу в оперативное ведение детской школе искусств №7 недвижимого имущества по адресу: ул. Кирова, 4; Станции скорой медицинской помощи — помещения по адресу: проезд Ясный, 6. В ходе заседания депутаты утвердили предложение постоянной комиссии по здравоохранению создать общественный Совет при городской думе по вопросам семей, воспитывающих детей с ментальными нарушениями. В состав Совета вошли председатель городской думы Александр Шипулин, депутаты Юлия Попова, Михаил Хугорский, Сергей Карпов, представители администрации, общественных организаций, учреждений образования, Русской Православной церкви, полномочный представитель при губернаторе Воронежской области по правам ребёнка.

Депутата городской думы Николая Бунеева парламентарии включили в состав конкурсной комиссии по проведению конкурсов на осуществление пассажирских перевозок наземным транспортом в городском округе. Профильным департаментом стала поддерживать предложение предпринимателей снять ограничения по площади для нестационарных объектов: «От предпринимателей поступало предложение по отмене ограничений по предельным размерам нестационарных торговых объектов. Это предложение было отклонено. Если сооружение имеет размер более 20 квадратных метров — оно по сути уже не относится к нестационарным торговым объектам и предпринимателям целесообразно переводить их

в разряд капитальных объектов с одновременным оформлением арендных отношений на занимаемые земельные участки. Что касается требования предпринимателей по рассрочке оплаты на весь срок заключения договора, то оно было удовлетворено». Закрытым голосованием депутаты утвердили на должность аудитора Контрольно-счётной палаты городского округа город Воронеж Ольгу Гончарову, Ольгу Дубанову, Людмилу Сенченко, Сергея Старикова. Парламентарии согласовали передачу в оперативное ведение детской школе искусств №7 недвижимого имущества по адресу: ул. Кирова, 4; Станции скорой медицинской помощи — помещения по адресу: проезд Ясный, 6. В ходе заседания депутаты утвердили предложение постоянной комиссии по здравоохранению создать общественный Совет при городской думе по вопросам семей, воспитывающих детей с ментальными нарушениями. В состав Совета вошли председатель городской думы Александр Шипулин, депутаты Юлия Попова, Михаил Хугорский, Сергей Карпов, представители администрации, общественных организаций, учреждений образования, Русской Православной церкви, полномочный представитель при губернаторе Воронежской области по правам ребёнка. Депутата городской думы Николая Бунеева парламентарии включили в состав конкурсной комиссии по проведению конкурсов на осуществление пассажирских перевозок наземным транспортом в городском округе. Профильным департаментом стала поддерживать предложение предпринимателей снять ограничения по площади для нестационарных объектов: «От предпринимателей поступало предложение по отмене ограничений по предельным размерам нестационарных торговых объектов. Это предложение было отклонено. Если сооружение имеет размер более 20 квадратных метров — оно по сути уже не относится к нестационарным торговым объектам и предпринимателям целесообразно переводить их

Долгая дорога к лесу

Мы и природа | У воронежских лесоводов сейчас жаркая пора: началась посевная кампания



Дмитрий Сафонов (слева) и Юрий Филиппов на посадке молодых побегов дуба.

В Первомайском участковом лесничестве Аннинского района кипит работа: арендатор, а им сегодня является ООО «Анинский лес», занимается посадкой молодых культур дуба и сосны. Были определены несколько лесных площадок, каждая по полгектара.

Сергей КРОЙЧИК

Процесс этот достаточно трудоёмкий. Мало подготовить почву, очистив её от спилов и сухостоя в бывших дубовых делянках, надо грамотно посадить эти культуры. В посадочный процесс арендатор задействовал два новых трактора «Беларусь» и культиватор.

- Технику специально приобрели к весенним лесохозяйственным работам, — рассказывает Николай Сидоров, один из руководителей ООО «Анинский лес». — Проще и дешевле иметь свой трактор, нежели их арендовать. Обслуживают их опытные механизаторы — Николай Аранов, Николай Асанов и Виктор Степанов. Посадочный материал не только свой. Выручили нас коллеги из Павловского и Бобровского лесничеств. К посадке приступили неделю назад. Ежедневно на работах задействовано до пятидесяти человек.

В планах этой весной на 50 гектарах посадить молодые деревья дуба, сосны, берёзы. Вообще, хотим как можно больше лесных участков подготовить к посадкам. По ряду объективных причин эта работа про-

шлогодней осенью оказалась скромной: у нас заканчивалась аренда и возникла полнейшая неизвестность по этому вопросу. Пока аренду продолжили до 1 июля. Получается, опять на полгода. Так и живём в постоянном напряжении. А труд жалко, да и вложенных в лесохозяйственные работы денег тоже.

- Быть может, не доверяют? — интересуется у Николая Васильевича. - Отчего же?! Все лесохозяйственные работы мы всегда стараемся выполнять в установленные сроки, а иногда и с опережением. У нас дружный коллектив, большинство специалистов не один год отдали лесной отрасли, свою работу знают. Занимаемся посадками, ведём уход за молодняком, не забываем и про другие работы. Осенью заготавливаем посадочный материал. Плюс противопожарные мероприятия: обновили аншлаги, минерализировали лесные полосы, особенно на опасных лесных участках.

Все действия арендатора в лесу расписаны на несколько лет вперёд и согласованы областным Управлением лесного хозяйства. Например, сколько и где гектаров рубить, где и как молодыми культурами зани-

маться. И всё это в рамках Лесного кодекса страны. ООО «Анинский лес» — это и работа для почти семидесяти специалистов, и налоги в казну. Мы и благотворительностью занимаемся. Как без этого! Около трёхсот тысяч рублей потрачено на ремонт аннинских учреждений образования, летней базы отдыха детей «Полянка» и ряда других гражданских и социальных объектов. Но и пиломатериалом. Так, в Архангельском с нашей помощью отремонтировали мост через реку. Кроме того, спонсировали поездку юного пианиста Антона Птахина, воспитанника Аннинской школы искусств, на фестиваль детского и юношеского творчества «Хрустальное сердце мира». А ещё в посёлке Романы проживает несколько ветеранов Великой Отечественной войны, которым мы тоже всячески помогаем. И не только на 9 Мая.

В договоре аренды у ООО «Анинский лес» — более 19 тысяч гектаров лесного и хвойного леса, который произрастает на территории нескольких участков лесничества. Сосна, дуб, ясень, липа, берёза, клён. За всеми культурами ухаживать надо. Кстати, как заметил Николай Васильевич, посадка молодняка — процесс один из самых сложных и трудоёмких, а самой капризной породой в этом плане является дуб. Но он и ценнее.

Table with TV channel programs for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ'. Includes sections for 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ'. Includes sections for 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ Э'.

Table with TV channel programs for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ'. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', and 'ПЕРЕЦ'.

Table with TV channel programs for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АПРЕЛЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.



Table with TV channel programs for 'ВТОРНИК, 1 МАЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ВТОРНИК, 1 МАЯ'. Includes sections for 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ВТОРНИК, 1 МАЯ'. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', and 'ПЕРЕЦ'.

Table with TV channel programs for 'ВТОРНИК, 1 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Table with TV channel programs for 'ВТОРНИК, 1 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Advertisement for 'ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ' (What-Where-Why) featuring a phone icon, contact number 8-800-1001-084, and website SPRAVKAVRN.RU. It also includes a section for 'ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ' and 'ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД'.

Table with TV channel programs for 'СРЕДА, 2 МАЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'СРЕДА, 2 МАЯ'. Includes sections for 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'СРЕДА, 2 МАЯ'. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', and 'ПЕРЕЦ'.

Table with TV channel programs for 'СРЕДА, 2 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Table with TV channel programs for 'СРЕДА, 2 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' (Respected Residents of the City and Region!) for the 'Общественная приемная «Коммуны»' (Public Reception Office 'Communa'). It lists the address and hours of operation.

Table with TV channel programs for 'ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ'. Includes sections for 'СТС', 'РОССИЯ 1', and 'НТВ'.

Table with TV channel programs for 'ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ'. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', and 'ПЕРЕЦ'.

Table with TV channel programs for 'ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Table with TV channel programs for 'ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ'. Includes sections for 'РОССИЯ КУЛЬТУРА' and '2X2'.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' (Respected Residents of the City and Region!) for the 'Общественная приемная «Коммуны»' (Public Reception Office 'Communa'). It lists the address and hours of operation.

ПЯТНИЦА, 4 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5:07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

6.00 «НТВ-Утро». 8.30 «Сериал «ЛИТЕЙНЫЙ».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настройте». 8.30 «Сериал «ВРАЧИ».

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

ДОМАШНИЙ

6.30, 21.50, 23.00 Одна за всех. 7.00 Джемий и семья дома.

ТВ-Э

6.00 Мультфильм. 8.00, 15.15 Сериал «БЕЗ СЛЕДА».

2X2

6.00 «Джет Губ»-6.25 «Гора Фреглов»-6.55 «Оазис».

СУББОТА, 5 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 5.05 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». *5:07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 20.30 «Местное время».

НТВ

5.55 «НТВ-Утро». 8.15 «Летеря «Золотой ключ».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настройте». 8.30 «Сериал «ВРАЧИ».

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас».

ДОМАШНИЙ

6.30, 21.50, 23.00 Одна за всех. 7.00 Джемий и семья дома.

ТВ-Э

6.00 Мультфильм. 8.00, 15.15 Сериал «БЕЗ СЛЕДА».

2X2

6.00 «Джет Губ»-6.25 «Гора Фреглов»-6.55 «Оазис».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 X/ф «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ».

РОССИЯ 1

5.45 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК».

НТВ

5.45 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИРАТОВ В СТРАНЕ ОЩЕЩЕ».

ТВ ЦЕНТР

6.00 «Настройте». 8.30 «Сериал «ВРАЧИ».

5 КАНАЛ

6.00 «Настройте». 8.30 «Сериал «ВРАЧИ».

ДОМАШНИЙ

6.30, 21.50, 23.00 Одна за всех. 7.00 Джемий и семья дома.

ТВ-Э

6.00 Мультфильм. 8.00, 15.15 Сериал «БЕЗ СЛЕДА».

2X2

6.00 «Джет Губ»-6.25 «Гора Фреглов»-6.55 «Оазис».

Соль. Пищевая, техническая, "Экстра", йодированная. Центр соли. Тел: 221-921-99, 221-921-99, 220-63-06, 275-92-63

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Программа телеканала «Россия 2» с 30 апреля по 6 мая

Понедельник, 30 апреля. 5.00, 7.10 «Все включено».

В редакции газеты КОММУНА вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТАХ: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ», «ФАКТ» г. Брянск

22.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Манчестер Юнайтед».

Пятница, 4 мая. 6.00 Братья Комбаровы в программе «Футбол».

18.25 Футбол. Первенство России. Футбольная национальная лига. «Мордовия» - «Алания».

Воскресенье, 6 мая. 5.00 «Моя планета».

МЕДХЭЛ. УЗИ эксперт 3D. МРТ т. 272-88-73. КОНСУЛЬТАЦИИ ВРАЧЕЙ ВСЕХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

ПРЕРВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ в день обращения. Тел.: 25-51-587, 22-11-303.

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

Уникальное Радио! Мелодия

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

Остановиться у пропасти

Общество | Только любовь и внимание родителей способны удержать ребёнка от рокового шага

Ане — шестнадцать, учится в престижной школе, в десятом классе. Пришла туда осенью. Чтобы быстрее стать «своей», начала курить. На переменах, после уроков, вместе с новыми одноклассниками. Как-то раз сигарет не оказалось, кто-то протянул свои. Заянулась и поняла — не то. Тем не менее ощущения понравились. Второй раз снова угостили «за так». Потом потребовали денег. С этим problem не было, родители восстанавливали карманные расходы регулярно и щедро, не спрашивая, сколько и на что потрачено. Первой тревогу забила мама. Ей не понравились необъяснимые перепады настроения дочери, несвойственная скрытность и... рассыпавшиеся, словно горошины, на страницах дневника двойки. Выяснив причину, отвезла дочь на приём к наркологу. Сейчас девочка проходит лечение в дневном стационаре Воронежского областного наркологического диспансера...

Тамара ГАШИМОВА

В России, по данным Федеральной службы по контролю за незаконным оборотом наркотиков, регулярно употребляют наркотики почти шесть миллионов человек. По официальной статистике — 500 тысяч. Это те, кто добровольно встал на медицинский учёт или попал в подпольные правоохранительных органов. Каждый день к ним прибавляются 235 человек, в год — 86 тысяч. Ежегодно это зелье убивает 70 тысяч человек.

По данным Управления ООН по наркотикам и преступности, два года назад наша страна занимала первое место в мире по употреблению героина. Зарубежные эксперты заявляют: в России оседает от 75 до 80 тонн этого опасного и безжалостного наркотика. Только задумайтесь: три с половиной раза больше, чем в США и Канаде вместе взятых, и в два раза больше, чем в Китае. В настоящее время 30 процентов от всех обратившихся за медицинской помощью наркоманов — это молодые люди в возрасте от 16 лет. По данным же МВД РФ, 70 процентов всех наркоманов — это подростки и молодежь. По употреблению наркотических средств Воронежская область занимает «почётное» второе место в Центральном федеральном округе после Москвы. Заболеваемость наркоманией в 2011 году выросла на 3,6 процента и составляет 228 человек на 100 тысяч населения, тогда как в ЦФО — 175,9.

Ситуация действительно тяжёлая, но есть и светлые моменты, — говорит заместитель главного врача по детской наркологии Воронежского областного наркологического диспансера Людмила Род. — В Воронежской области с 2005 года количество несовершеннолетних наркоманов и наркотопотребителей, выявленных в состоящих под наблюдением, сократилось. В 1995 — 2000 годах картина была удручающая. Много подростков употребляли не только внутрь, но и внутривенно. На начало 2012 года на учёте состояли 1906 несовершеннолетних, употребляющих наркотики, токсические вещества и алкоголь. Многие становятся зависимыми в тяжёлой форме, потребители. Думаю, сказала бы про-

филактическая работа. Наша область — одна из немногих, где детская наркологическая служба хорошо организована. Налажено межведомственное взаимодействие. С 1991 года в Воронеже работают два детских диспансерных отделения, наркокабинеты в Лисках и Россоши. В дневных стационарах врачи, психологи, педагоги помогают детям и подросткам вернуться к прежней жизни. И довольно успешно: 70 процентов из них напрочь забывают о том, что их сюда привело. Если за год они ни разу не употребили, наблюдение за ними прекращаем. Когда увлечение перерастает в болезнь, сложной. Из таких только 18 процентов излечиваются полностью. Остальные наблюдаются в детском отделении и по достижении совершеннолетия переводятся во взрослое

Мнение экспертов

Михаил ХУТОРЕЦКИЙ, председатель постоянного комитета по образованию, культуре и социальной политике Воронежской городской думы, директор средней школы с углубленным изучением отдельных предметов №28 Воронежа:

Изменить ситуацию с подростковой наркоманией можно только комплексом мер, одной, думаю — не справиться. Вместе с пропагандой здорового образа жизни должна параллельно вестись пропаганда опасности употребления наркотиков. Одно без другого не существует. Чаще всего твердят о вреде наркотиков, но не говорят, чем можно себя занять, на что отвлечься. Единцы проводят выходные на лыжах, велосипедах. Горские власти сейчас предпринимает большие усилия, чтобы сделать спорт массовым. На последней сессии гордумы говорили о необходимости резкого увеличения спортплощадок во дворах домов, на территории школ, строительство стадионов. Они должны быть доступны всем и в любое удобное время. Финансирование будет обеспечено.

Немаловажную роль играет общая грамотность детей. Чем ниже уровень образования, тем больше становится уровень потребления наркотиков. Винить во всём школу бессмысленно. Всё начинается с семьи. Ребёнок должен видеть свои перспективы: хорошая учёба в школе позволит получить качественное высшее образование, что в свою очередь обеспечит хорошую работу и достойную зарплату.

Каждый должен заниматься своей работой. Школа — образовывать детей, привлекать детей к занятиям спортом. Наркотики ситуацию не исправят. Говорить о наркотиках надо опосредованно, на уроках литературы, биологии, через родителей. В противном случае у детей возникнет вполне законный интерес: правда ли то, что говорят взрослые. Они обязательно захотят проверить это на себе. Родители обязаны воспитывать своих детей. К тем, кто с этим не справляется, должны приниматься определённые меры. Ребёнку покупают компьютер и забывают о нём: деньги надо зарабатывать. Некогда смотреть, чем он занимается, с кем общается. УФСНК расскажет, сколько кило-

граммов наркотиков изъяли, но промолчит, сколько миллиграммовых доз разошлось по городу.

Если же поставлены диагнозы алкоголизм, наркомания, токсикомания, то для снятия с диспансерного учёта необходимо иметь пятилетний ремиссия. Но успокаиваться рано. Снижение показателя связано и с сокращением детского населения. В начале тысячелетия в области проживало около 460 тысяч мальчишек и девчонок. Сейчас — 360800. В Воронеже — 139 тысяч, из них подростков — 25 тысяч. По данным ФСНК, потребление наркотиков начинается ближе к 14-15 годам. Именно в этом возрасте они всё чаще прикладываются к сигаретам, пиву, энергетикам. Людмила Род принципиально не называет эти «напитки» слабыми, только — некрепкими. И всё из-за их крайне негативного воздействия на юные неокрепшие организмы. Как раз в эти красочные баночки, наполненные бокалы на вечеринках и дискотеках распространители зелья незаметно добавляют свой товар. И мало кто задумывается, что энергетики меняют структуру клетки, воздействуют на ДНК, провоцируют онкологию, болезнь Паркинсона. Выпитое за неделю содержимое двух банок может привести к алкоголизму. Наркотики разрушают паринхему поджелудочной железы, вследствие чего развивается панкреонекроз. С каждым годом несовершеннолетних, употребляющих алкоголь как эпизодически, так и постоянно, становится больше.

Бывает мнение, что полбокала вина или немного пива, вынутые дома с родителями, безобидны, — разводит руками Людмила Михайловна. — И никто не думает, что ребёнок пойдёт дальше, ему нет разницы — родителями выпивать или с друзьями. Даже если не добавлять наркотик в пиво, всё равно легко подсесть на зелье. Контроль ослабевает, подросток становится внушаемым. Дали «особую» сигарету, раз, второй, а потом и сам попросит. Но если здесь всё зависит от желания или нежелания взрослеющего человека, то за что страдают новорожденные? Они ещё в утробе матери прививаются к этой гадости и появляются на свет в тяжёлом состоянии, с синдромом лишения наркотиков. Мы за ними, как и за всеми, наблюдаем пять лет, а затем как не употребляющих снимаем с учёта. Но как бы там ни было, у таких детей биохимия мозга изменена. Что с ними будет в подростковом возрасте, к тому же при наркоманах — родители? 20 процентов зависит от генетики, остальное от образа жизни.

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), самой важной проблемой детства с точки зрения россиян остаётся алкоголизм и наркомания среди детей и подростков. Так считают почти половина опрошенных — 47 процентов. Социологи отмечают, что отношение общества к

последствиям злоупотребления ими. Задача таких бесед не только в доведении до ребёнка всей информации о наркотической опасности, но и в установлении отношений доверия, открытости по вопросам о наркотиках.

Галина РОСЛЯКОВА, председатель Воронежского областного родительского комитета:

Прежде всего надо излечиться от равнодушия. Большинство занято только собой и не хочет понять, что, спрятавшись в своей скорлупе, уберечь семью от наркомании не получится. Чем больше наркоманов, тем больше шансов, что они, так или иначе, вторгнутся в вашу жизнь. Надо поднять родительскую ответственность на помощь школе. Очень важно, чтобы и те, и другие были заодно. Сейчас же родители практически объявили войну учителям. Образцом теснейшего сотрудничества школы и семьи является Новохопёрский район. Тон задаёт районный родительский комитет. Многие районы за ними тянутся. Надо больше проводить бесед, встреч в неформальной обстановке, например, в лагерях отдыха, в походах. Дети так устроены, что быстрой прислушаются к мнению чужого отца, чем своего. Необходимо привлекать к работе депутатов, спортсменов, общественные организации. Только всем миром, как в старину, удастся справиться с таким злом.

Ольга СТЕПАНОВА, заведующая организационно-методическим отделом Воронежского областного Центра психолого-педагогической поддержки и развития детей:

Как бы мы ни ограждали ребёнка, по однажды это может случиться. К вашему ребёнку подойдёт и предложат попробовать наркотик. Аргументация может быть различной: это безвредно, но от этого «ловшишь кайф», «у нас в компании все употребляют это», «попробуй — и все проблемы снимет как рукой» или «докажи, что ты уже взрослый». К такой встрече ребёнка надо готовить заранее.

Разговаривайте с ребёнком о наркотиках и алкоголе. Это первая ступень помощи детям. Помните, что нет возраста, когда ребёнок не нуждался бы в объективной информации о наркотиках и объективных

проблемах подростковой наркомании изменилось. И не только взрослой его части, но и самих школьников. Они сейчас много знают о наркотиках, о вреде и горе, которое несут. Поэтому при необходимости не стесняйтесь проконсультироваться у специалистов, пройти обследование. Воронежские наркологи подчеркивают: больше стало случаев, когда детей приводят сами родители. Поняли, что если раньше обратиться, тогда и лечить будет легче. Многие стали возмущаться созданием наркополюсов в школах. И необходимость тестирования школьников на употребление наркотиков не вызывает прежнего раздражения. Конечно, при условии соблюдения конфиденциальности. Любой нормальный родитель должен знать, что происходит с его ребёнком.

Две недели назад Президент страны Дмитрий Медведев на заседании Президиума Госсовета высказался за принятие федерального закона о тестировании школьников на употребление наркотиков. Следом за ним Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов в очередной раз напомнил, что одной из основных задач тестирования является «выявление детей, которые нуждаются в помощи, и получение реальной статистики распространения наркомании». Правда, по его мнению, «борьбу с распространением наркотиков

в молодежной среде можно было бы начинать не с тестирования, а с других мер, однако время уже упущено, мы уже прошли точку возврата, ещё немного и мы не остановим вал наркотиков».

Остановить вал пытаются и другие государственные структуры. Проводят рейды, антинаркотические акции и мероприятия для молодежи и вместе с ней. Выявляют, осуждают, сжигают, вносят поправки в законы. В прошлом году УФСНК по Воронежской области обратилось к губернатору с законодательной инициативой, и уже в декабре был принят Закон «О некоторых мерах, направленных на сохранение жизни и здоровья граждан на территории Воронежской области». Он предусматривает административную ответственность за неисполнение законодательства, устанавливающего порядок выписки, отпуска и учёта лекарственных препаратов, содержащих кодеин и его соли.

Конечно, уповать, что только контроль за торговлей кодеиносодержащими препаратами решит проблему, не стоит. Производство наркотиков не стоит на месте. В подпольных лабораториях разрабатываются новые препараты, которые не всегда возможно выявить при обследовании. Но хочется надеяться, что закон принесёт пользу. Что хотя бы несколько юных жизней будут спасены...

«Коммуна» — ваш консультант

Раздел ведет Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

На приёме у нотариуса | Консультирует

Нина БОГАТЫХ, нотариус, президент нотариальной палаты Воронежской области (г. Воронеж, ул. Перевёрткина, 60, тел. 256-62-94).

Вызов на дом

Для оформления завещания хотим вызвать нотариуса к бабушке на дом. Бабушка — старый, больной человек, почти не видит и не сможет поставить свою подпись на документе. Как быть?

Если ваша бабушка не видит и плохо слышит и не может поставить под документом свою подпись, то по её просьбе завещание может быть подписано другим лицом в присутствии нотариуса.

Если нотариус отсутствует...

Кто удостоверяет завещание, если в населённом пункте нотариус отсутствует?

В случае если в населённом пункте отсутствует должность нотариуса, завещание может быть удостоверено главой местной администрации и специально уполномоченным должностным лицом местного самоуправления при наличии у этих представителей специальных полномочий.

Как поступить

Мой отец приехал погостить из Красноярска и внезапно от сердечного приступа умер. У него осталась квартира в Сибири, где он жил один. По состоянию здоровья ехать туда оформлять документы маме тяжело. Можно ли эту процедуру провести в Воронеже?

В указанном в письме случае наследство оформляется по последнему постоянному месту жительства умершего. Если ваш папа постоянно проживал в Красноярске и был там зарегистрирован, то оформить наследство можно только в Красноярске. Однако наследники по месту своего жительства, обратившись к нотариусу, могут написать доверенность представителю для оформления их наследственных прав.

Бабушка и внук

Бабушка завещала свой дом на меня. Отец мой умер, но у бабушки есть ещё второй сын-инвалид. Может ли он после смерти своей матери оспорить завещание?

По закону сын-инвалид вашей бабушки, если он пожелает, имеет право оспорить наследство на обязательную долю у нотариуса без обращения в суд.

Имущество по завещанию

Дед завещал имущество жене. Имеет ли право на наследство его несовершеннолетний внук?

Если дед оставил завещание на всё имущество своей супруге, то внук на наследство прав не имеет.

Пенсия | Консультируют ведущие специалисты

и руководители отделов отделения Пенсионного фонда по Воронежской области.

По наследству

Отец умер за семь лет до выхода на пенсию. Каким образом мне как наследнику получить его накопительные взносы? Какие при этом требуются документы?

Правопреемники (наследники) имеют право на получение средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, учтенных в специальной части его индивидуального лицевого счета, в случае если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии или до перерасчета размера этой части пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений.

В соответствии с действующим законодательством правопреемникам могут быть выплачены средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной части индивидуальных лицевых счетов умерших застрахованных лиц (мужчин 1953 года рождения и моложе, женщин 1957 года рождения и моложе, а также всех участников Программы государственного финансирования пенсий, уплативших дополнительные страховые взносы, вне зависимости от возраста).

К числу правопреемников умерших застрахованных лиц относятся:

«правопреемники по заявлению» — лица, указанные в заявлении застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений (заявление о распределении средств пенсионных накоплений застрахованное лицо направляет при жизни в территориальные органы ПФР по месту своей регистрации);

«правопреемники по закону» — родственники умершего застрахованного лица (если отсутствуют правопреемники по заявлению);

Круг правопреемников по закону, которые могут претендовать на средства пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, ограничен, среди них выделяются:

родственников первой очереди (дети, в том числе усыновленные, супруги, родители, в том числе усыновители);

родственников второй очереди (братья, сестры, бабушки, дедушки, внуки).

Выплата средств пенсионных накоплений родственникам одной очереди осуществляется в равных долях. Родственники второй очереди имеют право на получение средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица только при отсутствии родственников первой очереди.

Обращаясь за выплатой правопреемники должны до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. Срок для обращения с заявлением может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника, пропустившего такой срок.

Чтобы получить средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего отца, вам нужно обратиться в любой территориальный орган ПФР по Воронежской области для подачи заявления о выплате средств пенсионных накоплений с определенным пакетом документов:

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность правопреемника;

документ, подтверждающий родственные отношения правопреемника с умершим застрахованным лицом (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении и др.);

документ о восстановлении срока для подачи заявления о выплате средств пенсионных накоплений (в случае, если 6-месячный срок для обращения был пропущен правопреемником);

свидетельство о смерти застрахованного лица;

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица или документ, выданный ему территориальным органом ПФР, в котором указан номер страхового свидетельства;

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования правопреемника;

банковские реквизиты кредитной организации, в которой у правопреемника открыт счет для перечисления средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, а также номер данного счета.

Территориальный орган ПФР не позднее последнего рабочего дня седьмого месяца с даты смерти застрахованного лица выносит решение о выплате средств пенсионных накоплений или об отказе в выплате средств пенсионных накоплений. Выплата правопреемникам средств пенсионных накоплений в сумме, установленной решением о выплате средств пенсионных накоплений, производится территориальным органом ПФР не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем принятия соответствующего решения.

Неспящие в библиотеке

Культура | В Воронеже впервые прошла Библиночь

Эта социально-культурная акция — общероссийская. Цель её — привлечь внимание жителей страны к библиотекам и чтению. В нескольких воронежских подготовили действа по мотивам сказок Ганса Христиана Андерсена, Шарля Перро и Льюиса Кэрролла, — с музыкой, переодеваниями, ожившими куклами. В Никитинской библиотеке «ночь» началась ещё в 18 часов. В фойе развернулась продажа книг воронежских издательств, открылась фотовыставка «Тихая моя Родина» работ главного библиотекаря отдела читальных залов Софии Шевченко.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Фото автора

Я вошёл в библиотеку одним из первых и тотчас обнаружил себя в окружении сотрудников информационно-сервисного центра библиотеки, переодетых пиратками. Вход в кабинет украшен был плакатом с надписью «Шхуна «Сокровища Никитинки». Как рассказала мне заведующая центром Лейла Лозовая, здесь для гостей подготовили конкурсы на пиратскую тему. Уже через пару минут из кабинета доносились музыка и пение. Музыкально-ночный отдел проводил акцию для читателей прямо в фойе. Возле библиотечного гардероба несколько девушек и один юноша, склонившись над столом, оживлённо разгадывали музыкальные кроссворды.

А в публичный центр правовой информации пришли студенты двух вузов — педагогического и гуманитарно-экономического. Ребята приняли участие в проводимой справочно-библиографическим отделом интеллектуальной игре «Мозговой штурм» — блиц-турнире на эрудицию. «Вторая часть конкурса — библиотечное ориентирование», — добавила заведующая справочно-библиографическим отделом Марина Тюрина.

На самом верхнем этаже располагается отдел краеведения. Подумал, когда поднялся по лестнице: не каждый доберётся сюда сейчас — конкуренты перехватят! В программе вечера было обещано, что здесь пройдут «Краеведческие посиделки». Действительно, известные воронежские краев-

еды уже сидели за столом с сотрудниками отдела и пили чай в ожидании посетителей, с которыми можно было бы поговорить о библиографических редкостях. Для гостей организовали показ редких книг и периодических изданий. Можно было поддержать в руках номера газеты «Воронежский телеграф», издававшийся в Воронеже в 1918 году

литературный двухнедельник «Тени». Полное собрание сочинений Алексея Кольцова, сборник рассказов нашего земляка — отца русского детектива Александра Шкляревского, датированный 1901 годом иллюстрированный путеводитель по Воронежу — изданный почему-то в Киеве. Из него можно узнать, например, о саде общественного со-

брания, располагавшегося на Большой Дворянской в доме Остриковой: «вход вечером по рекомендации и записи членов собрания. Два раза в неделю устраиваются музыкальные вечера. В течение дня до 6 часов вечера вход в сад бесплатный и без записи членов; желающие могут получать днём обеды».

Как позднее мне рассказали,

только на краеведческие посиделки с Владимиром Елецких, Сергеем Поповым и Николаем Коломывановыми пришли около семидесяти гостей. «Всего же к нам заглянуло за несколько часов около 300 человек, — рассказывает заместитель директора по библиотечной работе Лариса Символова. — Это немало, если учесть, что в такое время люди обычно дома сидят или даже спят».

В ту ночь в Никитинке работали выставки цветов и предметов декоративно-прикладного искусства, проходили мастер-классы и показы костюмов — в качестве моделей выступили сотрудницы Никитинки. Играли музыканты из Воронежского центра гитары. Завершилось Библиночь в переполненном лекционном зале — награждением победителей викторин, конкурсов и концертом студентов музыкального колледжа имени Ростроповичей. По домам все разошлись где-то в двенадцатом часу.

Теперь как минимум ежегодно будем проводить эту акцию. К нам поступают первые отклики — читатели и вовсе просят: нельзя ли сделать такие ночные встречи ежемесячными? — призналась Лариса Символова.



В информационно-сервисном центре гостей встретили песни.

Чтобы дети отдохнули

Школьное лето | Загородные лагеря Воронежа готовятся к летнему сезону

Детские оздоровительные лагеря приступили к подготовке материально-технической базы к летнему сезону, до открытия которого остаётся чуть больше месяца. До приезда детей на отдых будет проведён ремонт корпусов, приобретено необходимое оборудование и инвентарь.

Алексей ПЕТРОВ

Глава города Сергей Колюх посетил детский оздоровительный лагерь «Кировец», чтобы лично убедиться в готовности учреждения к приёму детей. Почти у самых ворот лагеря мэра Воронежа встречали заместитель директора департамента спорта и организации работы с молодёжью Роман Образцов, руководитель МАУ Центр детского отдыха «Перемена» Владимир Чубур, директор ДОЛ «Кировец» Павел Трунов.

Осмотр территории начался с котельной, которая в этом году вновь заработала спустя несколько лет простоя. — Летом прошлого года вами была поставлена задача о приобретении лагеря в муниципальной собственности и о переводе его в круглогодичный режим работы. В короткие сроки он был выкуплен у завода «Воронежинтезкаучук», и в настоящее время два котла — основной и резервный — работают, — доложил главе города Владимир Чубур.

Далее мэр осмотрел бассейн. По информации директора лагеря Павла Трунова, сейчас идёт его активная очистка и приведение в надлежащий вид.

Сергей Колюх поставил задачу завершить все необходимые работы до заезда детей.

После этого инспекции подверглись спальные, административные корпуса и столовая.

— В лагере имеется четыре кирпичных отапливаемых двухэтажных спальных корпуса. Под размещение детей отводятся три, а один — для персонала, по четыре человека в комнате. В каждом здании имеются душевые и туалетные комнаты с горячим и холодным водоснабжением, сушилки для одежды, умывальники, комнаты для вожатых, — рассказал Владимир Чубур.

В столовой Сергей Колюх убедился в том, что ремонт в лагере ведётся в соответствии со всеми требованиями контролирующего ведомства. Рабочие завершили установку потолочного покрытия, которое пришлось заменить, чтобы обеспечить безопасное пребывание детей.

— Необходимо уделять повышенное внимание к качеству проводимых работ, санитарным условиям, соблюдению мер противопожарной безопасности, — подчеркнул Сергей Колюх.



Мэр Колюх на дороге к лагерю.

Кроме того, глава города поручил департаменту спорта и организации работы с молодёжью тщательно проработать программу мероприятий, отметив, что в этом году администрация Воронежа приняла предложение о реализации на базе «Кировца» инновационного образовательного проекта по изучению иностранного языка.

— Организовывайте экскурсии, работу творческих кружков, проводите лечебно-оздоровительные занятия и спортивные соревнования, тем более что материально-техническая база позволяет: на территории лагеря есть несколько спортивных площадок,

целевая программа «Отдых и оздоровление детей и молодёжи городского округа город Воронеж в 2012 - 2014 гг.». На её реализацию предусмотрено более 20 миллионов рублей.

— Огромную поддержку нам оказывает правительство области. А мы сделаем всё, чтобы ребята могли отдохнуть в детских лагерях с максимальной пользой.

Также Сергей Колюх поделился планами на ближайшее время:

— Мы намерены провести инвентаризацию ведомственных детских оздоровительных лагерей, чтобы понять, какие из них используются не по назначению или вообще не функционируют. В дальнейшем мы планируем принимать их в муниципальную собственность и постепенно возвращать. В ближайшей перспективе — лагерь завода им. Тельмана «Сокол» и лагерь «Орлёнок» механического завода.

НАША СПРАВКА

В период летней оздоровительной кампании 2012 года планируют принять детей на отдых и оздоровление 13 стационарных детских оздоровительных лагерей (в 2011 году — 12), расположенных на территории Воронежа. Из них: 5 ведомственных ДОЛ — «Восход», «Кристалл», «Вымпел», «Зелёный огонёк», «Салют», 1 спортивная база СДЮСШОР №18 и 7 муниципальных детских лагерей отдыха МАУ Центр детского отдыха «Перемена»: «Алмаз», «Полёт», «Костёр», «Голубой экран», «Восток-4», «Маяк», «Кировец».

Всего в период летней оздоровительной кампании 2012 года в ДОЛ планируется оздоровить более 8827 детей (в 2011 году — 7233 ребёнка), в том числе 5 656 детей в муниципальных ДОЛ и спортивной базе СДЮСШОР №18 (в 2011 году — 4 132 ребёнка).

КРИМИНАЛ

Под гипнозом у мошенников

Злоумышленники обманули пенсионерку на 600 тысяч рублей. Они убедили женщину, что рублю грозит девальвация.

На улице областного центра к 78-летней пенсионерке подошли несколько человек, которые представились сотрудниками одного из финансовых учреждений. Они рассказали, что 30 апреля произойдёт девальвация рубля, и если она хочет сохранить свои накопления, то ей всего-то нужно передать им свои сбережения. На время. А сразу после «девальвации» рубль они с ней свяжутся и отдадут всю сумму — в целости и сохранности. Объяснили они такое решение тем, что просто хотят помочь пенсионерке сберечь свои накопления.

Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД РФ по Воронежской области, пожилая женщина позже призналась, что будто находилась под гипнозом. Она сняла со счёта в банке всю имеющуюся сумму — около 600 тысяч рублей — и передала мошенникам. И только придя домой, поняла, что её обманули. Пенсионерка обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело.

Карманница со стажем

Полицейские задержали 70-летнюю карманницу, имеющую на своём счету несколько судимостей и в настоящий момент отбывающую условный срок.

Пенсионерка попала в стражи порядка во время очередного рейда по пресечению карманных краж. На Питицком рынке внимание оперативников привлекла пожилая женщина, которая долго ходила по рядам и ничего не приобретала. Вскоре бабушка подошла к мужчине, который разглядывал витрину, с поразительной ловкостью вытаскала кошелек из его кармана и, как ни в чём не бывало, отправилась к выходу, где её уже ждали полицейские.

Женщина сразу призналась в содеянном. Оказалось, что «карьеру» карманницы она начала ещё в 1977 году. Тогда-то она и получила первый срок. Сейчас на счету у пожилой женщины семь судимостей. Она рассказала, что вернуться к прошлому занятию её подтолкнула нищета и нехватка денег на лекарства. Возбуждено уголовное дело.

Мария ЩЕГЛОВА.

СЛОВО В ГАЗЕТЕ — ОТКЛИК В ИНТЕРНЕТЕ

kommuna.ru

ВУЗАМ ДОБАВИЛИ НЕУСТОЙЧИВОСТИ

«Коммуна», 21 апреля 2012 года

Прочитали? А теперь дальше слушайте Путина и Медведева про приоритет инженерных специальностей, нанотехнологии, Сколково, модернизацию и т.д. Нужны только менеджеры по продаже западных технологий и рабочие для обслуживания нефтяной трубы.

Гость, 25 апреля 2012 года.

НИКЕЛЬ ВОЗЬМУТ ПОД КОНТРОЛЬ

«Коммуна», 21 апреля 2012 года

Хопёрский природный заповедник стоит на много дорожке всякой руды!!! Река Хопёр является единственной кристально чистой подлинной в Центральном федеральном округе России!!! А во что вы превратили окрестности Норильска и Мурманска, потомки вам ещё припомнят!!! Поищите руду в районе Московского Кремля, на Красной площади или в Барвихе!!! Может, что-то там и накопается. А под Оружейной палатой или Храмом Василия Блаженного???

Гость, 20 апреля 2012 года.

Россия вывозит никель. Зачем? Перестаньте продавать никель за границу. Мы же не паразиты на своей земле.

Гость, уроченец Новохопёрска, 24 апреля 2012 года.

ЧТОБЫ ЛЕС ШУМЕЛ

«Коммуна», 24 апреля 2012 года

В одном месте сажает десяток деревьев, в другом месте, а точнее в центре города, по улице Перевёрткина, на берегу водохранилища руководство города подписывает вырубку целой рощи. В Воронеже начато и активно ведётся строительство нового микрорайона «Боровое». В районе остановки автобуса № 90 под названием «Дорслужба», в том месте, где когда-то рос створешный во время лесных пожаров лес, принято решение выстроить целый микрорайон со своей инфраструктурой. Здесь планируется возвести серию шестнадцатиэтажных домов, которые будут располагаться в непосредственной близости от пляжа «Борное», на реке Усмань, или Усманка, как её ещё принято называть. В данный момент территория почти полностью очищена и начаты строительные работы по возведению отдельных зданий будущего микрорайона.

Гость Скрышник, 23 апреля 2012 года.

ПРОЕЗД ПОДОРОЖАЕТ

«Коммуна», 21 апреля 2012 года

Кроме повышения тарифов других «действующих» поступков не будет. Это как всегда...

Гость Иван, 20 апреля 2012 года.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газета «Коммуна» и компания Amway вновь приглашают вас к разговору. У нас новый конкурс «Хочу сказать Спасибо». Мы просим вас сказать это простое слово своим близким, друзьям, родственникам, а может быть, совсем незнакомым людям. За помощь, за дружеский совет, за то, что в минуту грусти или радости было к кому прийти и поделиться. Лучшие, на наш взгляд, письма будут опубликованы, а их авторы ждут призы от нашего верного друга компании Amway.



Ждём ваших писем по адресу: г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4а, редакция газеты «Коммуна», конкурс.

Ответы на сканворд (24 апреля)

По горизонтали: Ричард. Эпилог. Ягаган. Ласка. Гамма. Гори. Скоба. Наказ. Рассادا. Ньютон. Весна. Шале. Турниес. Творог. Сталь. Нога.

По вертикали: Горсть. Ретро. Ресурс. Чугун. Навес. Ранг. Адент. Касса. Дамка. Знать. Палас. Крюшон. Лассо. Таро. Биолог. Глава. Нега.

Ночной пернатый хохотун	Дикий жеребец				
Наметки на будущую жизнь	Мелкая крупа	Пруд для мальков	Клювик-инюк-инюк	Плод с алыми зёрнами	
Спасение для подозреваемого	Движение дыма в трубе	Исполняет актер	Солдат из него кашу варил	Взводит перед выстрелом	
	Южная полярная область	Ядовитое дерево из стиха	Яма на дне реки		
	Бег лошади вскачь		Менеджер "ночной бабочки"	Итальянский трактор	
			Сорнячок		
	Ругательства	Львиная шевелюра	Украинская пляска	Предложенная вместе с сердцем	
Футболист-легенда	Полярная морская утка			Дистиллированная ...	Рогатый обитатель ада
			Сходка в древнем Новгороде		
	Шарль-сказочник	Первопроходец			
	Тульский умулец	Музыкальный интервал			
			Ломоть земли с травой		

Составил Андрей ЖАДАН.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

Акционерный коммерческий банк «ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ТОРГОВЫЙ БАНК» (открытое акционерное общество) сообщает о том, что в соответствии с решением Совета директоров АКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) (протокол от 25.04.2012г. № 6/н) **меняется местонахождение (адрес) ФАКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) «Воронежский» (далее Филiaal).**

С 14 мая 2012 года Филiaal будет располагаться по адресу: 394036, Воронежская область, г. Воронеж, Центральный район, улица Фридриха Энгельса, дом 33в.

Платежные реквизиты Филиаля не изменяются. На новой площадке Филiaal продолжит обслуживание юридических и физических лиц по всему комплексу банковских услуг.

С 14 мая 2012 года, на прежнем месте Филиаля, по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. 25 Октября, д.33 открывается Дополнительный офис «Центральный» ФАКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) «Воронежский», который так же будет предоставлять весь комплекс банковских услуг.

По всем интересующим вас вопросам просим обращаться по телефонам (473) 261-60-61, 261-60-62, 261-60-63, www.itb.ru

АКБ «Инвестторгбанк» (ОАО), Генеральная лицензия Банка России № 2763 от 27.11.2007. ФАКБ «Инвестторгбанк» (ОАО) «Воронежский» (регистрационный номер 2763/10).

Открытое акционерное общество «Специализированное ремонтно-строительное управление №7» извещает о проведении **ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ**, которое состоится 18.05.2012 года в 15.00 (начало регистрации в 14.30) по месту нахождения общества: 394036, г. Воронеж, ул. Азовская, 26). Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составляется на 17.04.2012 г.

Повестка дня Общего собрания:

- Избрание членом счетной комиссии. отчет о прибылях и убытках общества.
- Избрание членом Совета директоров. Доклад генерального директора. Доклад Ревизионной комиссии.
- Избрание членом Ревизионной комиссии. 6. Распределение прибыли и убытков по результатам финансового года
- Утверждение аудитором общества отчета о прибылях и убытках общества
- Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе 7. Избрание генерального директора общества

С информационными материалами акционеры могут ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Азовская, 26, в рабочие дни с 9.00 до 10.00.

Фактические данные за 2011 год, подлежащие раскрытию в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009г. № 1140, по передаче теплотенергии предприятиям ОАО «Автоген» потребителям размещены на сайте <http://www.autogenv.ru>.

ООО АПК «Александровское» Воронежская область, Панинский район, с.Александровка (292-й км автодороги Курск-Саратов)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА гречихи сорта Дикуюль (суперэлита и репродукционные); сорти сорта Ланцетная (элита).

СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕНЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ. Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

ЗАО «Асфальтобетонный завод»

АСФАЛЬТ минеральный порошок кварц молотый пылевидный литой асфальт

новинка!

247-12-07, 247-12-47

ул. Космонавтов, 1 www.asfalt-vrn.ru

Гибкая система скидок в зависимости от объемов и оплаты

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

0-84

8-800-1001-084

SPRAVKAVRN.RU

ЗАО «Агрофирма имени 15 лет Октября» (Липецкая область, Лебедянский район, село Троекурово)

реализует **ЯБЛОКИ СВЕЖИЕ** стоимостью от 22 рублей за килограмм, а также **СОКИ И НЕКТАРЫ** собственного производства, изготовленные по ГОСТ. Условия поставки: самовывоз из с. Троекурово. Контакты: 8 (47466) 97-125, 97-212, narihipov@rambler.ru

СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Хлебозавод №2»

Совет директоров ОАО «Хлебозавод №2» извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров в форме совместного присутствия.

Место нахождения общества: 394029, РФ, г. Воронеж, ул. П.Осиенко, дом 5.

Место проведения собрания: РФ, г. Воронеж, ул. П.Осиенко, дом 5 (административный корпус).

Дата проведения собрания: 17 мая 2012 года.

Время начала собрания: 13.00.

Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: 12.00 по адресу: г. Воронеж, ул. П.Осиенко, дом 5 (административный корпус).

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании акционеров, составлен по состоянию на 24 апреля 2012 года.

Повестка дня:

- Выборы счетной комиссии.
- Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества за 2011 год.
- Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2011 финансового года.
- Избрание членом совета директоров общества.
- Избрание членом ревизионной комиссии общества.
- Утверждение аудитора общества.

С материалами по вопросам повестки дня собрания лица, имеющие право на участие в собрании, могут ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 394029, г. Воронеж, ул. П.Осиенко, дом 5 (административный корпус) в рабочие дни с 8.00 по 12.00. Информация будет также доступна лицам, принимающим участие в собрании, во время проведения по месту его проведения.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО.** Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ: Региональных проектов 8 (473) 253-32-10. Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74. Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23. Культуры 8 (473) 253-29-47. Экономки 8 (473) 255-08-46. Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ» «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74. «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74. «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская мэрия» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 912. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15205 (подписка - 13163) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.